
41% 

13% 

14% 

33% 

Gå upp

Gå ned

Vara oförändrad

Vet ej

Under de kommande 12 månaderna tror jag att 

Stockholmsbörsen kommer att…. 

1 

Base: 1.011 

Källa: TNS för Nordea 2014 

Genomsnitt: +6,24% 

Median: 5% 

Genomsnitt: -9,22% 

Median: -5% 
”Genomsnitt”: 0% 

2,05% 

2,00% 

Genomsnitt, total

Median, total



Under de kommande 12 månaderna tror jag att 

Stockholmsbörsen kommer att…. 

2 

53% 

28% 

25% 

45% 

43% 

45% 

44% 

34% 

37% 

44% 

45% 

46% 

38% 

39% 

37% 

30% 

39% 

47% 

47% 

51% 

21% 

15% 

10% 

14% 

10% 

15% 

12% 

12% 

14% 

13% 

12% 

9% 

14% 

12% 

12% 

17% 

13% 

16% 

9% 

11% 

17% 

13% 

12% 

15% 

4% 

14% 

17% 

16% 

15% 

10% 

17% 

12% 

10% 

8% 

16% 

18% 

11% 

6% 

14% 

11% 

15% 

19% 

20% 

19% 

46% 

57% 

31% 

25% 

27% 

28% 

42% 

33% 

32% 

36% 

31% 

33% 

31% 

35% 

52% 

32% 

33% 

26% 

13% 

46% 

Man

Kvinna

18-25 år

26-39 år

40-54 år

55-65 år

Äger boende

Hyr boende

Stockholm

Östra mellansverige

Småland & öarna

Sydsverige

Västsverige

Norra mellansverige

Mellersta & övre Norrland

Mindre än 25.000 kronor/månad

25.000-34.999 kronor/månad

35.000-49.999 kronor/månad

50.000-64.999 kronor/månad

65.000 kronor/månad eller mer

Vill ej uppge

Gå upp Gå ned Vara oförändrad Vet ej Base: 1.011 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Ungefär hur stor tror du uppgången/nedgången blir?  
Även om du inte är säker, skriv vad du tror. Ange procent... (genomsnitt) 

3 

Base: Svarat hur stor uppgången/nedgången blir ELLER   

 svaret ” Vara oförändrad” i Q1 (satt till 0), 610 

Källa: TNS för Nordea 2014 

2,57% 

1,12% 

0,37% 

1,65% 

1,96% 

3,33% 

2,78% 

-0,10% 

1,24% 

1,18% 

3,91% 

2,94% 

2,52% 

1,29% 

2,07% 

0,06% 

2,08% 

3,46% 

1,59% 

2,85% 

0,31% 

Man

Kvinna

18-25 år

26-39 år

40-54 år

55-65 år

Äger boende

Hyr boende

Stockholm

Östra mellansverige

Småland & öarna

Sydsverige

Västsverige

Norra mellansverige

Mellersta & övre Norrland

Mindre än 25.000 kronor/månad

25.000-34.999 kronor/månad

35.000-49.999 kronor/månad

50.000-64.999 kronor/månad

65.000 kronor/månad eller mer

Vill ej uppge



4 

21% 

33% 

22% 

11% 

1% 

12% 

1-2%

3-5%

6-10%

11-25%

26-50%

Vet ej

Ungefär hur stor tror du uppgången blir?  
Även om du inte är säker, skriv vad du tror. Ange procent... 

Base: Svarat "Gå upp" i Q1, 412 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Ungefär hur stor tror du uppgången blir?  
Även om du inte är säker, skriv vad du tror. Ange procent... (genomsnitt) 

5 

6,85% 

4,73% 

5,13% 

5,50% 

6,64% 

6,86% 

6,61% 

5,14% 

6,04% 

5,47% 

7,06% 

7,75% 

5,71% 

5,13% 

6,84% 

6,62% 

6,52% 

6,62% 

5,31% 

6,61% 

5,73% 

Man

Kvinna

18-25 år

26-39 år

40-54 år

55-65 år

Äger boende

Hyr boende

Stockholm

Östra mellansverige

Småland & öarna

Sydsverige

Västsverige

Norra mellansverige

Mellersta & övre Norrland

Mindre än 25.000 kronor/månad

25.000-34.999 kronor/månad

35.000-49.999 kronor/månad

50.000-64.999 kronor/månad

65.000 kronor/månad eller mer

Vill ej uppge

Base: Svaret hur stor uppgången blir, 362 

Källa: TNS för Nordea 2014 



6 

21% 

31% 

12% 

18% 

1% 

2% 

16% 

1-2%

3-5%

6-10%

11-25%

26-50%

51+%

Vet ej

Ungefär hur stor tror du nedgången blir?  
Även om du inte är säker, skriv vad du tror. Ange procent... 

Base: Svarat "Gå ned" i Q1, 131 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Ungefär hur stor tror du nedgången blir?  
Även om du inte är säker, skriv vad du tror. Ange procent... (genomsnitt) 

7 

10,69% 

6,50% 

7,51% 

16,49% 

8,86% 

6,01% 

7,08% 

13,76% 

9,14% 

15,91% 

6,41% 

10,43% 

5,03% 

11,72% 

6,79% 

13,44% 

8,80% 

7,79% 

10,72% 

5,93% 

8,97% 

Man

Kvinna

18-25 år

26-39 år

40-54 år

55-65 år

Äger boende

Hyr boende

Stockholm

Östra mellansverige

Småland & öarna

Sydsverige

Västsverige

Norra mellansverige

Mellersta & övre Norrland

Mindre än 25.000 kronor/månad

25.000-34.999 kronor/månad

35.000-49.999 kronor/månad

50.000-64.999 kronor/månad

65.000 kronor/månad eller mer

Vill ej uppge

Base: Svaret hur stor nedgången blir, 110 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Vilket av dessa sparformer tror du kommer att ge mest 

avkastning under de kommande 12 månaderna? 

8 

6% 

38% 

6% 

21% 

28% 

Kontosparande/korträntefonder

Aktier/aktiefonder

Obligationer/obligationsfonder

Alternativa investeringar (hedgefonder,
fastigheter,råvaror etc)

Vet ej

Base: 1.011 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Vilket av dessa sparformer tror du kommer att ge mest 

avkastning under de kommande 12 månaderna? 

9 

6% 

6% 

12% 

7% 

5% 

2% 

5% 

8% 

5% 

5% 

10% 

3% 

5% 

11% 

7% 

7% 

6% 

10% 

3% 

2% 

9% 

48% 

28% 

27% 

46% 

37% 

42% 

40% 

35% 

34% 

44% 

41% 

38% 

38% 

41% 

38% 

33% 

37% 

38% 

43% 

49% 

25% 

6% 

5% 

6% 

4% 

7% 

5% 

5% 

6% 

7% 

6% 

6% 

6% 

4% 

4% 

5% 

8% 

5% 

6% 

3% 

5% 

7% 

21% 

22% 

21% 

15% 

26% 

22% 

23% 

18% 

24% 

13% 

14% 

22% 

27% 

26% 

20% 

15% 

21% 

20% 

26% 

28% 

16% 

18% 

39% 

34% 

28% 

25% 

28% 

27% 

33% 

31% 

31% 

28% 

32% 

26% 

18% 

30% 

37% 

30% 

26% 

25% 

17% 

42% 

Man

Kvinna

18-25 år

26-39 år

40-54 år

55-65 år

Äger boende

Hyr boende

Stockholm

Östra mellansverige

Småland & öarna

Sydsverige

Västsverige

Norra mellansverige

Mellersta & övre Norrland

Mindre än 25.000 kronor/månad

25.000-34.999 kronor/månad

35.000-49.999 kronor/månad

50.000-64.999 kronor/månad

65.000 kronor/månad eller mer

Vill ej uppge

Kontosparande/korträntefonder
Aktier/aktiefonder
Obligationer/obligationsfonder
Alternativa investeringar (hedgefonder, fastigheter,råvaror etc)
Vet ej

Base: 1.011 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Vilken bransch tror du ger mest börsavkastning de kommande 

12 månaderna? 

10 

14% 

10% 

9% 

8% 

8% 

6% 

5% 

4% 

2% 

2% 

3% 

28% 

Finans (t ex banker fastighetsbolag)

Material/Råvaror (skogsbolag gruvbolag)

IT (IT-konsulter Ericsson Axis)

Hälsovård (Elekta Getinge Astrazeneca biotech-bolag)

Industri (verkstadsbolag fordonsbolag)

Energi (oljebolag)

Dagligvaror (t ex matvarubolagen som ICA Axfood (Willys
Hemköp))

Kraftförsörjning (vindkraftoperatörer)

Teleoperatörer (Teliasonera Tele2 Millicom)

Sällanköpsvaror (konsumentvaror som köps mer sällan än
dagligvaror)

Annan bransch

Vet ej

Base: 1.011 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Vilken av dessa regioner tror du kommer att ha den bästa 

börsutvecklingen under de kommande 12 månaderna? 

11 

37% 

14% 9% 

9% 

8% 

23% 
Tillväxtmarknaderna ( t ex Brasilien Kina Indien Ryssland)

Europa

Japan

USA

Sverige

Vet ej

Base: 1.011 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Vilken av dessa regioner tror du kommer att ha den bästa 

börsutvecklingen under de kommande 12 månaderna? 

12 

41% 

32% 

34% 

40% 

39% 

33% 

35% 

41% 

31% 

38% 

31% 

36% 

42% 

48% 

33% 

42% 

48% 

36% 

37% 

29% 

30% 

18% 

10% 

10% 

12% 

15% 

17% 

17% 

8% 

17% 

12% 

13% 

16% 

15% 

4% 

13% 

7% 

8% 

16% 

16% 

22% 

11% 

6% 

13% 

13% 

12% 

8% 

6% 

9% 

10% 

9% 

8% 

9% 

8% 

9% 

15% 

13% 

11% 

9% 

10% 

11% 

9% 

4% 

12% 

7% 

8% 

7% 

10% 

13% 

11% 

6% 

14% 

6% 

10% 

7% 

9% 

11% 

7% 

8% 

6% 

8% 

8% 

16% 

10% 

10% 

6% 

5% 

8% 

7% 

11% 

8% 

6% 

6% 

9% 

11% 

8% 

5% 

8% 

10% 

6% 

9% 

7% 

8% 

11% 

6% 

14% 

32% 

30% 

22% 

21% 

20% 

20% 

29% 

23% 

27% 

26% 

25% 

20% 

13% 

24% 

26% 

20% 

24% 

21% 

14% 

39% 

Man

Kvinna

18-25 år

26-39 år

40-54 år

55-65 år

Äger boende

Hyr boende

Stockholm

Östra mellansverige

Småland & öarna

Sydsverige

Västsverige

Norra mellansverige

Mellersta & övre Norrland

Mindre än 25.000 kronor/månad

25.000-34.999 kronor/månad

35.000-49.999 kronor/månad

50.000-64.999 kronor/månad

65.000 kronor/månad eller mer

Vill ej uppge

Tillväxtmarknaderna Europa Japan USA Sverige Vet ej
Base: 1.011 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Bland tillväxtländerna, vilka marknader tror du kommer att ha 

den bästa börsutvecklingen de kommande 12 månaderna? 

13 

31% 

19% 

11% 

11% 

7% 

21% 

Kina

Indien

Latinamerika

Afrika

Östeuropa/Ryssland

Vet ej

Base: 1.011 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Bland tillväxtländerna, vilka marknader tror du kommer att ha 

den bästa börsutvecklingen de kommande 12 månaderna? 

14 

30% 

32% 

33% 

30% 

35% 

23% 

29% 

34% 

32% 

31% 

23% 

24% 

35% 

37% 

32% 

36% 

29% 

32% 

30% 

32% 

19% 

21% 

17% 

21% 

17% 

18% 

23% 

21% 

16% 

23% 

16% 

25% 

20% 

17% 

14% 

21% 

19% 

16% 

17% 

23% 

20% 

19% 

13% 

9% 

8% 

15% 

11% 

10% 

12% 

10% 

12% 

7% 

13% 

9% 

16% 

16% 

7% 

6% 

18% 

10% 

8% 

16% 

12% 

15% 

6% 

6% 

10% 

11% 

15% 

10% 

11% 

10% 

13% 

9% 

13% 

8% 

13% 

7% 

12% 

6% 

9% 

14% 

13% 

7% 

8% 

5% 

2% 

9% 

8% 

6% 

8% 

3% 

3% 

10% 

8% 

10% 

5% 

7% 

6% 

3% 

10% 

6% 

8% 

7% 

8% 

13% 

30% 

30% 

19% 

17% 

22% 

19% 

26% 

20% 

24% 

22% 

25% 

18% 

12% 

28% 

24% 

20% 

26% 

17% 

11% 

36% 

Man

Kvinna

18-25 år

26-39 år

40-54 år

55-65 år

Äger boende

Hyr boende

Stockholm

Östra mellansverige

Småland & öarna

Sydsverige

Västsverige

Norra mellansverige

Mellersta & övre Norrland

Mindre än 25.000 kronor/månad

25.000-34.999 kronor/månad

35.000-49.999 kronor/månad

50.000-64.999 kronor/månad

65.000 kronor/månad eller mer

Vill ej uppge

Kina Indien Latinamerika Afrika Östeuropa/Ryssland Vet ej

Base: 1.011 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Bedöm hur stor risk du har i ditt sparande just nu 
Svara på en skala från 1 till 6 där 1 betyder låg risk och 6 betyder hög risk  

15 

28% 

19% 

19% 

16% 

8% 

1% 9% 

1 - Låg risk

2

3

4

5

6 - Hög risk

Vet ej

Base: 1.011 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Bedöm hur stor risk du har i ditt sparande just nu 
Svara på en skala från 1 till 6 där 1 betyder låg risk och 6 betyder hög risk  

16 

25% 

30% 

40% 

30% 

23% 

23% 

23% 

39% 

34% 

31% 

25% 

25% 

25% 

28% 

19% 

48% 

33% 

26% 

19% 

15% 

28% 

21% 

17% 

13% 

25% 

18% 

19% 

21% 

15% 

15% 

18% 

24% 

14% 

23% 

17% 

26% 

11% 

18% 

22% 

24% 

22% 

14% 

17% 

21% 

15% 

13% 

22% 

24% 

21% 

14% 

20% 

21% 

13% 

22% 

17% 

18% 

21% 

8% 

22% 

22% 

19% 

26% 

16% 

18% 

15% 

10% 

13% 

20% 

18% 

17% 

13% 

14% 

11% 

22% 

17% 

20% 

19% 

15% 

9% 

15% 

17% 

22% 

18% 

15% 

12% 

3% 

1% 

11% 

9% 

7% 

9% 

5% 

7% 

8% 

6% 

6% 

9% 

8% 

7% 

5% 

7% 

7% 

8% 

13% 

5% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

2% 

1% 

2% 

2% 

2% 

1% 

6% 

13% 

20% 

7% 

6% 

9% 

8% 

13% 

9% 

11% 

10% 

13% 

5% 

10% 

10% 

19% 

6% 

4% 

8% 

4% 

21% 

Man

Kvinna

18-25 år

26-39 år

40-54 år

55-65 år

Äger boende

Hyr boende

Stockholm

Östra mellansverige

Småland & öarna

Sydsverige

Västsverige

Norra mellansverige

Mellersta & övre Norrland

Mindre än 25.000 kronor/månad

25.000-34.999 kronor/månad

35.000-49.999 kronor/månad

50.000-64.999 kronor/månad

65.000 kronor/månad eller mer

Vill ej uppge

1 - Låg risk 2 3 4 5 6 - Hög risk Vet ej

Base: 1.011 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Hur fördelar sig ditt sparande mellan aktier, obligationer, 

bankkonto och alternativa investeringar (i %) 

17 

25% 

6% 

58% 

11% 

Aktier

Obligationer

Bankkonto

Alternativa investeringar

Base: Har sparande och svarat på fördelning, 690 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Hur fördelar sig ditt sparande mellan aktier, obligationer, 

bankkonto och alternativa investeringar (i %) 

18 

29% 

20% 

15% 

21% 

31% 

30% 

27% 

21% 

22% 

27% 

24% 

30% 

26% 

22% 

26% 

13% 

21% 

27% 

32% 

30% 

21% 

7% 

6% 

3% 

6% 

7% 

8% 

7% 

5% 

7% 

5% 

7% 

5% 

6% 

8% 

8% 

7% 

7% 

6% 

4% 

8% 

8% 

53% 

64% 

73% 

61% 

54% 

49% 

54% 

67% 

62% 

58% 

56% 

52% 

58% 

60% 

57% 

72% 

61% 

56% 

53% 

50% 

65% 

11% 

10% 

9% 

12% 

9% 

13% 

12% 

6% 

9% 

10% 

12% 

13% 

10% 

10% 

10% 

8% 

11% 

11% 

11% 

13% 

6% 

Man

Kvinna

18-25 år

26-39 år

40-54 år

55-65 år

Äger boende

Hyr boende

Stockholm

Östra mellansverige

Småland & öarna

Sydsverige

Västsverige

Norra mellansverige

Mellersta & övre Norrland

Mindre än 25.000 kronor/månad

25.000-34.999 kronor/månad

35.000-49.999 kronor/månad

50.000-64.999 kronor/månad

65.000 kronor/månad eller mer

Vill ej uppge

Aktier Obligationer Bankkonto Alternativa investeringar

Base: Har sparande och svarat på fördelning, 690 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Vilka risker för finansiella placeringar ser du framöver? 
Markera alla giltiga svar 

19 

53% 

33% 

25% 

22% 

19% 

8% 

3% 

2% 

27% 

Geopolitiska risker (t ex Ukraina/Ryssland, Iran/Irak, Syrien
annat)

Ekonomisk kris i Kina  (t ex fastighetsbubbla, inbromsning,
risker i banksystemet)

För höga värderingar på aktiemarknaden

Utfallet i Sveriges riksdagsval

Deflationsrisker i Eurozonen

Att inte Japan lyckas vända utvecklingen

Annat

Ingen av dessa

Vet ej

Base: 1.011 

Källa: TNS för Nordea 2014 



Om undersökningen 

20 

 Undersökningen är genomförd av TNS Gallup för Nordea. 

 Datainsamlingen ägde rum den 19-26 juni 2014 och är genomförd via TNS 

Sifos online-panel.  

 Data är viktad på kön, ålder och region. 

 Resultaten är baserade på totalt 1011 svar från ett representativt urval av 

18–65 åriga. 


